
В связи с тем, что в селе Акмол Целиноградского района  зарегестрировано 2 случая заболеваемости вирусным «гепатитом А» среди учащихся, на основании письма Отдела образования Зерендинского района в Краснокардонской ОШ  проводится ряд профилактических мероприятий.  


В целях профилактики заболеваемости в Краснокардонской ОШ обеспечено проведение следующих мероприятий:

· организовать проведение качественного утреннего фильтра для своевременного выявления больных детей и недопущение в организованные коллективы;

· обеспечить безопасной и качественной питьевой водой;

· организовать питьевой режим за счет бутилированной и кипяченной воды и за организацией питьевого режима определить приказом руководителя объекта ответственное лицо;
· обеспечение соблюдения санитарно-гигиенических требований при ежедневной текущей уборке на объектах общественного питания, санитарных узлах, классных комнатах и рекреациях, проведение которой возложено на технический персонал;
· проведение влажной уборки с применением дезинфицирующих средств;

· обеспечить условия по соблюдению правил личной гигиены – жидкое мыло, одноразовые полотенца;

· организовать проветривание учебных кабинетов после каждого занятия, проветривание коридоров в течение 10-20 минут во время каждого урока.


02.02.2018г. проведена профилактическая беседа медицинским работником среди учащихся на тему «Профилактика Гепатита А». В беседе принимали участие учащиеся с 1 по 9 классы.
