В Краснокардонской ОШ прошла тематическая неделя начальных классов: «В мир знаний»  – весёлая, познавательная, интересная. Были проведены внеклассные мероприятия на разные темы. Мероприятия подготовили учителя начальных классов дружно и активно. Неделя начальных классов началась с торжественной линейки. Был объявлен план мероприятий на предстоящую неделю. Учащиеся начальных классов прочитали стихотворения и попросили своих вожатых о помощи. С 1-го по 4-ый класс были закреплёны ученики из классов старше их. В холле школы расположилась выставка рисунков о проделанной работе детей. 
Второй день прошёл под девизом - «День русского языка». Была проведена интеллектуальная игра «Поле чудес» с озвученной темой «Его величество Русский язык». Учащиеся почувствовали на сколько они умело используют свои знания русского языка.  Ответственный за это мероприятие была учитель Шкода И.В.
Третий день был посвящён спорту, тема спортивного мероприятия - «Эта победа твоя и моя». Учащиеся были очень довольны, им очень понравились задания подготовленные учителем физической культуры Садвакасовой Р.Б. После упорной и дружной борьбы в веселых эстафетах, учащимися перешли к психологическому тренингу на тему «Тропинка к счастью». Психолог школы очень интересно и познавательно провела с детьми игры на расслабление и внимание.  
Четвёртый день прошёл под девизом «День математики». Учащиеся окунулись в интересную и познавательную игру КВН по математике. Дети со знанием дела, математически доказали что математика важнейший предмет. Ответственным учителем здесь была Гущина Е.Г. 
Пятый день стал завершающим днём и был посвящён трём языкам. Учителя казахского и английского языка провели интеллектуальную игру «Юный полиглот», где учащиеся активно отгадывали интересные загадки и пословицы на трёх языках. Самым маленьким помогали их вожатые. Завершили мероприятие очень красиво, спев песню под караоке «Жау, жау Жаңбыр».
Закрытие недели прошло под девизом «Эрудиция!  Творчество! Дружба! Учащиеся были награждены грамотами. 
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