День пожилого человека – это чистый и светлый праздник, в который мы можем выразить свою любовь и уважение к старшему поколению. Такой день был организован Байтерекским сельским  акиматом 26 октября в стенах Краснокардонской основной школы. Без внимания не остался ни один гость.
Педагоги Краснокардонской основной школы каждого индивидуально пригласили на это мероприятие. Ученики приготовили выставку поделок и оформили выставку рисунков «Дедушки и бабушки глазами детей». Любовь и забота, чувствовались с порога школы.
В этот день для людей уважаемого возраста прозвучали песни их молодости в исполнении районного хора «Сударушки», а так же команды певцов РДК. В зале чувствовалось тепло, а в благодарность артистам звучали громкие аплодисменты. Своими впечатлениями о концерте приглашенные поделились за чашечкой горячего чая. 
После окончания чаепития местный мулла Кусаинов С. прочитал благодарственное «бата» за такое внимание и праздник. 
Особую благодарность хотим выразить спонсорам: депутату районного маслихата – Позднякову И.П.,  магазин «Добрыня» - Добычину А.А., магазин «Яна» - Газгерееву З.А., магазин «Виктория» - Светличной Е.С., база отдыха «Лукоморье» - Дегтярёвой А.А.. 
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