Именно торжественная линейка последнего звонка знаменует собой окончание еще одного учебного года, начало каникул и целых три месяца без уроков и «домашки». Но среди улыбок и атмосферы всеобщего веселья есть и те, для кого Последний звонок не такой уже и радостный день. Речь идет о выпускниках 9 класса и их классного руководителя. Конечно, впереди у старшеклассников еще экзамены и выпускной вечер, но по сути именно на линейке последнего звонка происходит их окончательное прощание со школьными стенами.
В честь этого старшеклассники, готовили трогательные поздравления в стихах, прозе, переделенных песнях. Они посвятили трогательные строки не только классному руководителю, но и учителям-предметникам, директору и любимым мамам и папам. 
В этом году 9 класс решил подарить школе готовый парк  «Выпускничок», за зданием школы. Ребята проделали большую работу. В день последнего звонка, выпускники посадили саженцы деревьев, и передали эту традицию и конверт с назиданиями выпускникам следующего года. 

Сегодня теплый день весенний,
Его запомнишь навсегда.
Звенит звонок уже последний, 
Прощайте, школьные года.
И завтра в новый мир прекрасный
Ты настежь распахнешь окно.
Раскрась его цветами счастья,
Как живописец полотно.
Желаю в жизни взрослой, новой,
Тебе я выбрать верный путь.
Тропа пусть будет образцовой,
Чтоб не пришлось с нее свернуть.
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