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Тема: «Природные зоны Евразии. Арктический и субарктический пояс».

Цель: формирование представлений у учащихся об особенностях  природы и типичных представителях  флоры и фауны арктического и субарктического поясов.
Задачи:

Образовательные: 

· дать представление   учащимся  о природных зонах Евразии, их структуре и закономерностях размещения на территории материка Евразия;

· пополнить   знания  об особенностях природы Евразии; типичных представителях растительного и животного мира каждой природной зоны.

Развивающие: 

· развивать и закреплять навыки работы с книгой и картографическим материалом;

· продолжить формирование умений анализировать картографические, статистические  данные и делать выводы по изучаемому материалу;

· учить формулировать основную мысль и выделять главное в рабочем материале;

· развивать  культуру  письменной речи учащихся, расширение словарного запаса;

· продолжить работу по   расширению кругозора учащихся.

Воспитательные: 

· показать связь изучаемого материала с реальной жизнью;

· познакомить учащихся с элементами эстетики в учебном труде;

· формировать патриотизм и любовь к своей малой Родине;

· воспитание бережного отношения к природе и умений рационального природопользования

Форма урока: изучение нового материала.
Основные методы, применяемые на уроке:

словесные (рассказ и объяснение учителя, беседа, работа с книгой, учебным текстом);

практические (работа с  настенной и контурной картами);

наглядные (работа с наглядностью);

опережающего изучения (работа с энциклопедией о животных).

методы устного контроля (фронтальная беседа и беседа по новому материалу).

Основные формы деятельности учащихся на уроке: 

работа в группах
Оборудование: 

карта "Природные зоны мира";

карты Евразии: физическая, климатическая, природных зон;

контурные карты Евразии (мира), в т.ч. настенная;

мультимедийное сопровождение /презентация "Природные зоны Евразии"/.

Ход урока.
I Оргмомент.

Эпиграф:     «География! Такая ёмкость слова!  распечатать

                            География для всех не только звук,

                            География – основа и опора

                            Всех без исключения наук!»
План урока.

1.   Проверка домашнего задания

2.   Мотивационный момент.

3.   Актуализация знаний. 

4.   Изучение нового материала: 

         4.1   Защита электронных  презентаций;

         4.2    Заполнение таблицы.

5.  Подведение итогов:

        5.1.Рефлексия;

        5.2.Домашнее задание.

Цели урока:

-Обучающие:
  -Проверить знания учащихся и степень усвоения материала по теме «Внутренние воды Евразии».

  -Рассмотреть общие закономерности размещения природных зон Евразии, подтвердить появление широтной зональности.

  - Познакомить учащихся с особенностями природы и типичными представителями растительного и животного мира каждой природной зоны. 

 -Развивающие: совершенствование умения раскрывать связи между компонентами природы отдельных природных зон, составление образного описания зон; учить находить общее и различия, делать выводы; продолжать учить собирать информацию в таблицу, навыки контроля и взаимоконтроля знаний, продолжать учить работать с различными источниками информации, умение анализировать и передавать информацию.

Воспитательные цели:
- Формирование эмоционально-чувственного восприятия окружающего мира.

- Ориентировать учащихся на достижение успеха.

- Воспитание уважения к другой позиции, мнению, ошибке.

Проверка домашнего задания: Задание 1 и 2
Учитель. Евразия величайший материк. Огромные размеры, разнообразный климат, внутренние воды и сложность строения земной коры, создают неповторимый по разнообразию и контрастам природные условия.

Посмотрите на иллюстрации на доске. Что на них изображено? (Природные зоны)
Как вы думаете, какая тема сегодняшнего урока?

Тема урока: Природные зоны Евразии. 
Учитель. Для того, чтобы успешно работать на уроке мы должны вспомнить термины, что называется природной зоной, широтной и высотной зональностью.

Природная зона – это обширные территории с однородными климатическими условиями, почвами, растительным и животным миром. 
  Широтная зональность – это закономерная смена природных зон от экватора к полюсам по мере уменьшения солнечного тепла и неравномерного увлажнения.

  Высотная поясность – это закономерная смена природных зон и природных условий с высотой в горах.

  Учитель. Исходя из нашей беседы сформулируйте цель нашего урока.

 Цель урока: познакомиться с географическим положением, климатическими условиями, растительным и животным миром природных зон Евразии.

Учитель. Откройте в атласе карту Природных зон Евразии стр. 41. 

- Какой закон проявляется в расположении природных зон Евразии? 

(Закон широтной зональности). 

· Определите по карте, в каком климатическом поясе смена природных зон происходит не только с севера на юг, но и с запада на восток?

· Почему в умеренном климатическом поясе на западе и востоке материка Евразии расположены лесные зоны, а внутри материка безлесные пространства?

Учитель. Сегодня на уроке мы должны изучить общие закономерности размещения растительного и животного мира природных зон Евразии.

Нашему сегодняшнему уроку предшествовала очень серьезная и ответственная работа. Учащиеся класса были поделены на группы. Каждой группе было дано задание: изучить природную зону Евразии и представить презентацию природной зоны, которую вы сделали по предложенному плану.
Возьмите таблицу которая лежит у каждого на столе и подпишите ее название, т. е. тему нашего урока: Природные зоны Евразии. 

Задание. Группы представляют природные зоны, а остальные учащиеся внимательно слушают и записывают информацию в таблицу в течении урока. 

Учитель. Готовится 1 группа. 

Вопросы классу:

· Природную зону с которой мы сегодня познакомимся Ф. Нансен называл «Страна льда и тьмы». Как вы думаете как называется эта природная зона. (Арктические пустыни)

· Как называется природная зона, которая показана на картине-иллюстрации? (Тундра)

1. Презентация учащихся 1 группы по зонам арктических пустынь и тундры.
· Вопросы к 1 группе:

· Укажите черты сходства и различия в расположении и составе природной зоны арктических пустынь Северной Америки и Евразии.
· Почему в тундре не растут деревья?
· Почему в тундре очень много болот? 
  Арктика - самый север нашей планеты, край удивительной природы, край контрастов.   Называют ее и суровой и гостеприимной, унылой и чарующе - красивой, "Страной белого безмолвия". 

Летом здесь бурлит жизнь. Суша, хотя и не повсеместно, зеленеет, покрывается пестрым ковром цветущих трав, появляются косяки гусей и уток, стаи чаек и чистиков, стада оленей и моржей. Это - "живая Арктика", наиболее зримая, да и наиболее интересная грань арктической природы. 

   В арктических пустынях, охватывающих острова Северного Ледовитого океана и северное побережье материка, господствует строгий арктический климат. Часть территории зоны покрыта покровными ледниками. Поэтому распространены как ледяные, так и каменистые пустыни. В ледяных пустынях НЕ образуются почвы и не растут растения. А в каменистых пустынях в условиях многолетней мерзлоты на арктических глеевых почвах есть лишайники и кое мхи. Немногочисленные травянистые растения - камнеломка, полярный мак, незабудка - приспособились к холодным условий.   В этой зоне обитают северный олень, белый медведь, песец, лемминг.
    Лемминги — родственники морских свинок и полевок — основное звено пищевой пирамиды тундры. Ими питаются все полярные хищники, и даже травоядный северный олень в голодное время может съесть лемминга. При обилии пищи лемминги быстро размножаются, их количество резко возрастает, и для хищников наступает пора пиршеств. Но скудная растительность тундры не способна прокормить такое количество грызунов. Тогда они отправляются на поиски пищи. Непреодолимые препятствия на пути становятся причиной массовой гибели этих грызунов. 
    Белый медведь — самый крупный хищник тундры и арктической зоны. Он охотится на тюленей, телят северных оленей и даже на моржей. Вставая на задние лапы и принюхиваясь, белый медведь определяет, где находится добыча, улавливая запахи за несколько километров. В поисках пищи он проходит значительные расстояния. Иногда белые медведи подолгу путешествуют на льдинах, питаясь рыбой и тюленями. Они отлично плавают и ныряют.

Летом на побережьях островов распространены птичьи базары, где гнездятся чайки, черноклювые  казарки и др.
   Зона тундры  располагается к югу от ледяной зоны и занимает южные арктические острова (южный остров Новой Земли, Колгуев, Вайгач) и значительные пространства материкового побережья Северного Ледовитого океана, более обширные в азиатской части России и менее - в европейской. Зима в тундре так же сурова, как и в арктических пустынях, однако лето немного теплее. На тундрово-глеевые почвах лишайники и мхи образуют почти сплошной покров. Среди осок и злаков растут кустики брусники и голубики. Растения тундры низкорослы, прижаты к земле, - так они используют тепло верхних горизонтов почвы и приземного слоя воздуха, лучше защищены снежным покровом от ветра и мороза. Среди растений преобладают многолетники (есть вечнозеленые), что связано с кратковременностью вегетации. Защищаясь от сильных ветров, карликовые береза и ольха стелются по земле. К жизни в тундре приспособился северный олень, который имеет густой мех и широкие копыта, которые облегчают ему передвижение по снегу.   

     Северный олень — единственное крупное травоядное в тундре Евразии. Северные олени, в отличие от других оленьих, собираются в большие стада. Это единственный олень, самки которого имеют рога и способны постоять за себя в борьбе за пищу. Стада северных оленей проходят многие километры в поисках пищи, на зиму мигрируя в тайгу. Одомашненный северный олень служит людям в тундре и транспортным средством, и пищей; из его шкуры шьют одежду, а из рогов делают лекарства.
    Опасный хищник - полярный волк.  В тундре живут также песец, лемминг, белая куропатка, полярная сова. Много водоплавающих птиц - гусей, уток, гагар. 

В лесотундре лето теплее, поэтому появляются невысокие березы, сосны, ели. Зимой сюда из тундры откочевывает северный олень и песец. А из тайги заходят лось, бурый медведь, росомаха. Распространен заяц-беляк, который способен изменять цвет густого пушистого меха по сезонам года.
   Евразия - это материк, где тысячелетия назад возникли древнейшие цивилизации, а ныне там развиваются мощные государства мира. Поэтому, рассматривая природные зоны, необходимо понимать, что их природа значительной степени изменена человеком. Особенно это касается Европы, где ровные, аккуратные, "Причесанные" огороды и поля, города с рекордной плотностью населения, огромные карьеры и автодороги кажется совсем не оставили места дикой природе. В этой части мира почти не осталось нераспаханных земель, первичных лесов, исчезли степи, сместились границы лесов на горных склонах. Нетронутая природа в Евразии сохранилась только в отдаленных арктических и субарктических районах, тайге, засушливых пустынях и высокогорьях. В других природных зонах природные ландшафты есть только в заповедниках и национальных парках.

Блиц-опрос: 

Где больше проводит медведь времени на суше или в море?  
Чем питается медведь? 
Каков рост в холке белого медведя?  
Сколько может весить взрослый самец?  
Какова длина клыка медведя?  
Какие органы чувств очень хорошо развиты у медведя?  
Как зверь относится к незнакомым ему объектам?  
Почему такой большой зверь беззащитен перед человеком?  
В какое историческое время белый медведь подвергся наибольшему истреблению?  
В каком государстве, и в каком году охота на белого медведя была полностью запрещена? 
Какова длина и масса бивня моржа?  
Что такое вибриссы? 
Функцию каких органов выполняют вибриссы?  
Есть ли шерсть у моржа?  
Как защищен морж от холода?  
Чем можно накормить моржа?     
Какие животные могут быть опасны для моржа?   

Какое расстояние может проплыть под водой морж за 10 минут?  
Что такое "лежбище моржей"? 
Сколько живет морж?  
Подведение итогов:

Рефлексия: Понравился ли урок, какие впечатление об уроке и своей команды.

ДЗ: старый учебник: §21-22, стр 83-84, зад. 1 стр. 92

       новый учебник: §52 стр. 203-210, зад. 1 стр. 210 
