«100 добрых дел»
Доброта – это положительное качество, которым должен обладать каждый человек на планете Земля. Добрый человек всегда окажет помощь тому, кто в ней нуждается. Добрым может быть только тот, кто всегда доброжелателен к людям, кто думает не только о себе, но и о других. 
Хотелось отметить Директора ТОО СХП «Жыланды» Таранова  Петра Дмитриевича и исполнительного директора Таранову Алию Досымбековну в оказании материальной помощи. В наступившем году продолжается оказании спонсорской помощи школе со стороны ТОО СХП «Жыланды». Многое ими было сделано и в прошлом учебном году. За счет спонсорской помощи со стороны ТОО организовано бесплатное питание детей в школе. Была оказана спонсорская помощь в проведении праздника Наурыз. Так же Петр Дмитриевич оказал финансовую помощь на поездку в оздоровительный центр «Сункар». Большое спасибо хочется сказать за финансовую поддержку в проведении ремонта школы. И этим все не закончилось. В этом году продолжается бесплатное питание учащихся. Так же ТОО СХП «Жыланды» частично профинансировала поездку в Боровое «Лапландия». Таранов Петр Дмитриевич и ТарановаАлияДосымбековна профинансировали поездку на экскурсию в город Петропавловск по программе «Туған Жер». 
УчащиесяКраснокардонской ОШ посетили Резиденцию «Аблай хана», «Ботанический сад», «Аквапарк». Ученики с большим удовольствием посетили резиденцию «Аблай хана». Очень много узнала о родном крае и Казахстане. В ботаническом саду учащиеся с большим удивлением рассматривали большие пальмы, банановые деревья, больших черепах и очень красивых попугаев. Дети были удивлены что попугай которых они видели в ботаническом саду очень похожи на попугаев из мультфильма «Рио». Завершающим этапом в экскурсии было посещение «Аквапарка». Где дети с большим удовольствием катались с водяных горок, купались в бассейнах и посещали различные виды бань. Ребятам очень понравилась экскурсия, по их словам, было очень много интересного и познавательного.     
 И особую благодарность от лица педагогов, учащихся хочется выразить директору ТОО СХП «Жыланды»Таранову П.Д. и Тарановой А.Д.
         Школа надеется на дальнейшее сотрудничество на благо образования и воспитания подрастающего поколения! 
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