Мы начинаем КВН…
Как известно, без шуток и смеха в нашей жизни было бы просто невыносимо и бессмысленно! 19 апреля 2018 года, ознаменовался приятным событием для работников образования Зерендинского района,учителей ждал настоящий КВН, к которому они усердно и ответственно готовились. На участие в фестивале КВН в рамках реализации программы «Взгляд в будущее: Рухани Жанғыру». Тема тура КВН «Эх, елки палки ЕНТ…!».
Игра была проведена весело, живо, интересно и, конечно, профессионально. На этот раз соперничали 17 команд, в состав которых вошла и наша Краснокардонская ОШ.  Хочется отметить, остроту шуток, интересные сценки, смешные миниатюры и актёрское мастерство, которое показали команды. Соревновались команды в двух конкурсах: Визитная карточка «Школьная пора…!», домашнее задание «Эх, елки палки ЕНТ…!». Различные направления КВНовского искусства произвели неизгладимое впечатление на зрителя.
Меткость слова, острота взгляда, высота голоса, глубина погружения в образ, продолжительность оваций, активность болельщиков – это только некоторые из критериев, оцениваемых жюри.
По итогам всех выступлений Краснокардонская ОШ заняла II место.   
Хочется выразить благодарность учителям, принявшим активное участие в подготовке команды. После выступления всех участников ждала развлекательная программа   Каждому участнику и зрителю этот фестиваль доставил массу позитивных эмоций. КВН закончился, а воспоминания остались надолго. 
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